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“Člověk nemůže mít
pořád to, co chce.”

Nový rok 
v Asii

Black&White

Den s panem
ředitelem
Tajemná
chodba

Dobrovolní
hasiči

 Hlášky
učitelů



Úvodník

Konečně jsi našla to, 
co tě bude bavit 
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Rozhovor s Veronikou Seluckou 

Matematika mě bavila už na základce,
hlavně na druhém stupni, kdy už je
taková zábavnější. Teda aspoň pro
někoho. Mně šla, tak mě i bavila. Dařilo
se mi v ní i na gymnáziu. Když jsem se
pak rozhodovala, kam dál, říkala jsem si,
že bych šla rovnou studovat
matematiku s tělocvikem na peďák, ale
to se rodičům nelíbilo a bylo mi to
zatrhnuto. 

Proč učíte zrovna matematiku? Co jste tedy studovala? 

Fyzioterapii. Víte, co to je? Přesně, to jsou ti,
kdo se mimo jiné starají o hokejisty. 

Ano, dělala jsem rehabilitaci na lůžkovém
oddělení, kde se léčili lidé po úrazech nebo
různých operacích – kyčlí, kolenou a
podobně. Zůstali tam třeba tři měsíce.
Později jsem pracovala na ambulanci a pak
ještě na jedné klinice, kde dělali
endoprotézy. 
 

A pracovala jste jako fyzioterapeutka? 

Zdar čtenáři, já jsem Filip – nový šéfredaktor našeho
školního časopisu, proto taky píšu tenhle úvodník. Tohle číslo
bude určitě zajímavé, najdete v něm například, jak se slaví
nový rok v Asii, v Číně, masivní rozhovor s paní učitelkou
Seluckou, nebo dokonce den s panem ředitelem a taky se
dozvíte něco o tajemné chodbě vedle recepce a spoustu
dalšího… Zkrátka se máte na co těšit. Budeme taky moc rádi,
když nám napíšete nějaký vzkaz do naší krabice na recepci,
třeba jaký učitel si myslíte, že je v hádance. Nebo s kým
byste rádi četli další rozhovor.
Tak vám přeji hodně štěstí a krásné čtení.



 

Co je na té práci nejtěžší? 

Přes mámu. Překvapivě �  Před
čtyřmi lety jsem měla nastoupit
nejdřív jako asistentka. Ale v
přípravném týdnu se ukázalo, že
nenastoupí jedna nová paní učitelka,
proto jsem na část úvazku začala
rovnou učit. Dostala jsem vás (Radka
a Rudu, pozn. redakce) jako třídní. Byl
konec přípravného týdne a ta třída
byla úplně prázdná… Ale zvládli jsme
to. 

 

Asi ano. Ale stejně mě to vždycky táhlo k dětem, do
školy. V práci mi často říkali, že bych měla učit. A když
jsem sem pak nastoupila, říkali: „No vidíš, konečně jsi
ve škole. Konečně jsi našla to, co tě bude bavit.“ 
  

Jak jste se dostala právě na naši školu? 

Teď ne. Protože je víc potřeba matematika, na tu
nás je teď málo. 
 

 
Kterou látku z matematiky máte nejraději? 

Nejvíc mě asi baví výrazy, mnohočleny, vzorečky. To teď
děláme v osmičce, že jo? Od osmičky to prostě začíná
být zábava, do té doby je to takové opakování z prvního
stupně. 
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Je náročná fyzicky. Zvlášť na tom prvním místě bylo
hodně starších lidí, někteří se sami nemohli přesunout
ani z postele na vozík, takže jsme je museli přenést. Ale
dobré tam bylo, že člověk viděl výsledky svojí práce.
Přivezli nám třeba pána, kterého srazilo auto. Bylo mu
asi 80 let, měl sešroubovanou pánev, ze začátku musel
jenom ležet. Vypadalo to, že už ani nebude chodit. 
A nakonec odešel jen s nějakou hůlkou. Tam člověk
viděl, že má jeho práce smysl. Na ambulanci pak práce
nebyla tolik namáhavá fyzicky, ale zase nebyly tolik
vidět výsledky. Často tam chodili lidé z kanceláří, že je
bolí za krkem. Mysleli si, že když jim promačkáme krk,
do druhého dne bude všechno dobré. Tak se jim
promačkal krk, dostali nějaké cviky a šli. Když přišli
příště, divili se, že to vůbec nepomohlo. A když jsme se
jich zeptali, jestli doma cvičili… Samozřejmě že necvičili. 
 

Takže kdybyste měla dělat rehabilitaci znovu,
vybrala byste si spíš to lůžkové oddělení? 

Ještě ne, nejdřív jsem matematiku neměla. U sebe
ve třídě jsem učila tělocvik, výtvarku, humanitku...
A podle původního plánu jsem i asistovala u
druháků. Matematika přišla až později, kdy jsem ji
začala i studovat. 

Proč už neučíte tělocvik? Nebo ho učíte?



A co se nejhůř učí? 

Nejhůř se učí asi Pythagorova věta. Letos s ní žáci
mají snad ještě větší problém než loni. Mají
zadání, a nejsou si podle něj schopní nakreslit
ten trojúhelník ani si zapamatovat, jak se která
strana nazývá. 

Z jakých stránek berete příklady do testů? 

Třeba ze stránek v učebnici. Z vašeho sešitu. Je
dobré se tam občas podívat� 

Dřív jsem veslovala a jezdila na koni. Ale na
to teď není čas. Sportovat se snažím pořád,
ale většina volného času padne na to
studium. Teď máme zrovna zkouškové
období. 

Od kolika let jste jezdila? A na jakém koni? Když jsme u školní jídelny – chodíte tam na
obědy? 

Někdy ano. Před Vánoci jsem se rozhodla, že bych
mohla jíst zdravě a že si budu vařit, třeba kuskus
se zeleninou. Vánoce mi to tedy trošku zkazily. 

S kým si ve škole nejvíc rozumíte? 

Sedím v kabinetu s paní učitelkou Kopeckou a s
tou si i rozumíme. Myslím, že jsme obě podobně
přísné. A také s paní učitelkou Francovou. 

 
Ráda bych rozdávala samé jedničky. Ale člověk nemůže mít pořád to, co chce. 
Jaké známky nejraději dáváte? 
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Co děláte ve volném čase? 

V Blesku. Veslařský klub Blesk je na
Veslařském ostrově, proti bazénu v Podolí. 

Kde jste veslovala? 

Od kolika let jste jezdila? A na jakém koni? 
Koně jsem měla ráda už odmalinka, ale
jezdecké kluby brali až děti od dvanácti let. V
dospělosti jsem jednou dobou dost
uvažovala o tom, že bych si pořídila vlastního
koně. Hříbě. Ještě že jsem to neudělala,
výchova hříběte je hodně náročná. Tak jsem
si koně pronajímala od majitele, který s ním
jezdil vytrvalostní závody, ale přes týden na
něj neměl moc čas. Byl to arabský
polokrevník kmene Shagya a jmenoval se
Spirit. Jezdila jsem za ním k Říčanům.
Nejdřív jednou, dvakrát týdně, později skoro
každý den. Když jsme šli na vyjížďku, stačilo,
aby někde byla nějaká volná louka nebo
delší cesta v lese, vzal čáru a nešel zastavit.
Ale dobře se s ním skákalo. 

Jaký je váš názor na venkovní učebnu?

Myslím, že se mělo investovat rovnou do nového
sportoviště nebo jiné rekonstrukce. Třeba
počítačová učebna by potřebovala židle, stoly…
Nebo do zlepšení akustiky v jídelně. 

Plánujete mít děti? 

Plánuju. Ale ještě to chvíli vydržím jenom s váma. 



RYCHLÉ PALBY
 Sparta, nebo Slávie? Ani jedno. Blesk� 

Nejoblíbenější jídlo: Tátův špenát s
bramborovým knedlíkem 
Dáváte raději váhu 2, nebo 4? Obě dvě 
Mícháte krupicovou kaši? Ne 
Fotbal, nebo florbal? Asi spíš ten florbal 
iPhone, nebo Android? iPhone 
Oblíbená kniha (kromě učebnice
matematiky): Cizinka – Outlander 
Oblíbený seriál: Cizinka (mám ráda
Skotsko) 
Oblíbená barva: růžová 
Oblíbené číslo: Eulerovo číslo 
 

Eulerovo číslo 
(čte se [ojlerovo], též
základ přirozených
logaritmů. Je
pojmenováno podle
švýcarského matematika
Leonharda Eulera.
Přibližná hodnota
Eulerova čísla je
2,71828182846. 
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Čínský nový rok, nazývaný také lunární nový rok, je jedním z nejvýznamnějších svátků v Číně a
dalších asijských zemích. Řídí se lunárním kalendářem, a proto každý rok připadá na jiné datum,
většinou mezi leden a únor. Oslavy trvají patnáct dní a jsou zaměřené hlavně na rodinu, tradice a
nový začátek. 

Příště:
Poznáte, kdo je chlapeček na fotce? 
Tipněte si do bedny u recepce, kdo z učitelů bude
 v příštím velkém rozhovoru.
Vylosujeme správné tipy a odměníme sladkostí.

農曆新年

Každý rok je spojen s jedním z dvanácti zvířat
čínského zvěrokruhu. Rok Koně je symbolem
energie, odvahy a touhy po svobodě. Lidé
narození v tomto znamení bývají aktivní,
cílevědomí a plní života, i když někdy mohou
být netrpěliví. 
K tradičním zvykům patří úklid domácnosti,
který má zahnat smůlu z minulého roku, a
výzdoba v červené barvě, která představuje
symbol štěstí. Rodiny se scházejí u slavnostní
večeře, děti dostávají červené obálky s penězi a
oslavy doprovází ohňostroje a dračí či lví tance. 

Příklady znamení a roků narození: 

ČÍNSKÝ NOVÝ ROK
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Ptali se: Radek, Ruda, Filip, Matěj K., Tadeáš, Max



Staré letáky, časopisy, obrázky nebo
popsané sešity, které už
nepotřebujeme. To všechno můžeme
přinést dvakrát za rok (na podzim a na
jaře) do sběru. U jídelny čeká kontejner
a pan učitel Rédr s deváťáky, a ti si papír
převezmou. Naplněný kontejner pak
odvezou Pražské služby a využijí papír
k recyklaci. 

Minulý (kalendářní) rok jsme nasbírali
více než 6 tun papíru a dostali jsme za
něj 9630 Kč. Žákovská rada pak dostala
za úkol, aby se dětí zeptala, co chtějí za
získané peníze pořídit. Vybraly nový
pingpongový stůl, který se může
používat i venku. Zatím stojí u jídelny a o
přestávkách u něj pořád někdo hraje.
Pár korun ještě zbylo, tak se pořídily
nové florbalky. Chcete další nové
vybavení do školy? Můžete na jaře zase
přinést starý papír, on nám to zařídí. 

Max 

KOMIKS “PLYŠÁKŮ”
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Už jsme zažili den s mnoha lidmi a teď se nacházíme v ředitelně. Ne proto, že bychom něco
provedli, ale protože jsme si jistí, že i vás bude zajímat, co pan ředitel dělá celý den.  
Jeho kancelář, stejně jako všechna sousední okna, je zamřížovaná (logicky), protože tam je
elektronika, spisovna, dokumenty a citlivé údaje zaměstnanců školy.  

7Matěj K. a Filip 

Den s panem ředitelem 

Pak jsme samozřejmě dali pokec a položili
panu řediteli několik otázek: 
Co byste chtěl v této škole zlepšit? 
„Chtěl bych změnit výuku, například rozšířit
angličtinu, posílit lepší vztahy a plánujeme
novou učebnu pro přírodovědné předměty.“ 
Vodí vám sem učitelé zlobivé děti? 
„Tak časté to není, ale občas tady mám
(respektive loni jsem míval) někoho na velkou
přestávku.“ 
Co vás tady dělá štastným? 
„Když ke mně přijdou na návštěvu nějací
prvňáci a pozdraví mě ‘ahoj řediteli’. Nebo když
mi někdo přinese nějakou dobrotu ze školní
kuchyňky.“ � 

Pondělí je prý krizové. Pan ředitel spíše sedí
v ředitelně a pracuje na počítači. Musí kontrolovat
různé věci, vyřizuje tam emaily, přestupy, a také
kouká do datovky, jestli mu nepřišla nějaká důležitá
zpráva. Občas si dá kontrolní procházku po škole a
pak zase pokračuje. Často má i krátkou poradu. 
Určitě víte, že náš pan ředitel také učí hudební
výchovu. I tam jsme se byli podívat. 

Byli jsme na hodinách 6. a 7. třídy, jestli víte, kam tím
míříme. A musíme říct, že byli úplně mimo, protože
nevěděli, o co se jedná. Kdo by taky měl vědět, co to
jsou posuvky, které se zrovna učila 6. třída. Sedmáci
už na tom byli lépe. Ti si vysvětlovali rozdíly mezi
„ukradenou“ a „normální“ hudbou, dělali si také své
vlastní doprovody, které pak museli zahrát na
hudební nástroje. 

Text a foto: Filip, Matěj K.



Přízemí pavilonu D tvoří kromě jiného
chodba vedení. Co to znamená?
Vezmeme to popořádku... 
Vpravo při pohledu zvenčí je sborovna.
Kromě spousty stolů a židlí se tu
nachází lednice, kávovar, laminovačka,
pojízdná tabule a přihrádky pro učitele,
kam dostávají papíry od kolegů. Učitelé
se tu schází na porady a jednání.
Mohou se tu pořádat i oslavy. Dříve se
při nich mohlo i kouřit a pít alkohol, ale
to teď už nejde, v celém areálu školy je
to zakázané.

Místnost paní ekonomky Michaely
Halvové: V této místnosti se nachází
sejf, kde įsou uloženy peníze. Paní
ekonomka nám řekla, kde vlastně škola
bere finance. Jelikož jsme státní škola,
dostáváme peníze od státu, obce a
občas nějaký dar od Spolku. Každý rok
má škola jiný rozpočet.

Tajemná chodbaTajemná chodbaTajemná chodba
Pohled na zamřížovaná okna z nádvoří
školy dobře známe. Ale jak to vypadá 
za nimi, z druhé strany?

Vedle mají kancelář asistentka
provozu Šárka Chmelová a asistentka
ředitele paní Charalambidisová. Ta nám
představila i stěnu proti všem těm
dveřím. Je celá pokrytá nástěnkami.
Najdeme na nich: historii naší školy,
plán akcí a suplování, spoustu
poslepovaných papírů, na kterých įsou
všechny rozvrhy podle tříd i učitelů. Na
další je všechno možné, ani na Radar
se nezapomnělo. A na poslední
nástěnce jsou směrnice a pravidla pro
zaměstnance.
Kancelář asistentek je propojená
s kanceláří pana ředitele, o jehož práci
vám Radar přináší zvláštní článek.

Jednací místnost slouží pro schůzky
s rodiči nebo třeba jako zázemí pro
inspekci a podobně. Poslední, bez
okna, je malá místnost, kde najdeme
server. Sem se určitě někdy podíváme
zvlášť. Naproti je sklad učebnic. Tady je
teď dost sauna, protože tudy vedou
trubky od topení. Najdeme tu spoustu
regálů, kde jsou uskladněné učebnice,
pracovní sešity a atlasy, ale také zásoba
lepidel, izolepy, prostě kancelářských
potřeb. Včetně fixů na tabuli, pro které
si pořád chodíme.

V místnosti D105 sedí paní Linda
Valentová, která je personalistka (ví
všechno o učitelích) a referentka správy
majetku. Má přehled o nábytku a všech
cennějších věcech ve škole. Má klíče od
všech dveří.
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Text a foto: Tadeáš, Matěj V.



Čína 
Datum Nového roku v Číně je
pohyblivé mezi 21. lednem a
20. únorem. Letos připadá

Nový rok na 17. února a bude
patřit ohnivému koni.

Novému roku se také říká
Svátky jara. Na oslavy se sejde

celá rodina a předávají si
červené obálky s penězi,
kterým se říká Hongbao.
Tradiční červená barva

symbolizuje štěstí, radost a
bohatství.

Turecko 
Turecko je už trochu blíž k nám, ale rozhodně ne svojí
kulturou. V Turecku se příchod nového roku nazývá
Yilbasi, což je tradice spojená s radostí. Od té doby, co v
Turecku neplatí starý islámský kalendář, slaví Turci
konec roku také 31. prosince, ale nenazývají ho Silvestr.
Už 30. prosince bývá ve firmách půldenní volno a 
1. ledna je státní svátek. Přivítání nového roku se slaví
ohňostroji, petardami a výborným jídlem. Scházejí se
rodiny a je to jeden z největších svátků. 

 

 
 

Svátky v Asii jsou dost odlišné od těch českých a každá rodina a
náboženství je slaví jinak, a to ať jste v jihovýchodní Asii, 

nebo na Blízkém východě.  
Aneta 

9

Jak se slaví Nový rok
 v jiných zemích 

 
Babička s dědou moc rádi cestovali a často vzpomínají třeba na svoji
návštěvu Číny. Maminka má zase vystudovaný cestovní ruch, asijské
země ji zajímají a vypráví mi o nich. Protože se v Asii teď slaví Nový rok,
podíváme se na to, jak oslavy probíhají v některých zemích. 

Bali 
Bali je indonéský ostrov ležící 
v jihovýchodní Asii. Je ojedinělý
svojí kulturou. Na Bali se Nový rok
slaví jako hinduistický svátek
Nyepi. Připadá na březen a je
známý jako Den ticha. Během
svátku se všechno zastaví, nelítají
letadla a nikdo nepracuje. Tento
den je jedním z nejvýznamnějších
svátků a využívá se k meditaci a
očistě. Balijci se snaží vyhnout
zlým duchům a přijímají nové
začátky.

KVÍZ KVÍZ Kdo se nejlépe umístil z českých
reprezentantů  na ZOH?
Tipněte si správnou medaili a
křestní jméno:

...Maděrová

...Adamczyková

...Jílek

...Voborníková



Katka Fliegerová 

fotosoutěž
black&white
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Valeria IlchyshynaOleksandra Shtain

Černobílá fotografie je královskou disciplínou. Bez možnosti opřít se o líbivé barvy museli
naši mladí fotografové vsadit na kontrast, texturu a kompozici. Výsledkem jsou práce,

které mají atmosféru, hloubku a často i kapku tajemna. Pár z nich vám rádi představíme.

Hákový kříž
Nacistické Německo vzniklo v roce 1933, když se k moci dostal
Adolf Hitler. Jeho vláda byla postavená na nenávisti a myslela si,
že někteří lidé mají menší hodnotu než jiní. Nacisté lidem brali
svobodu, zakazovali jiné názory a šířili jen svoje myšlenky. Kvůli
jejich jednání začala druhá světová válka a zemřelo obrovské
množství nevinných lidí. Tato nenávist se nesmí šířit, protože vede
k násilí a utrpení.  
Případy v naší škole 
Už se několikrát stalo, že někdo hajloval nebo kreslil někam hákové
kříže, buď na tabuli, nebo trochu aktuálněji na skříňku a dovnitř
skříňky. Nejspíš o významu hákového kříře autoři nic neví.
Ve škole je hajlování bráno jako porušení školního řádu a můžeš 
za to dostat: 

důtku nebo napomenutí
dvojku až trojku z chování

Matěj K. 

Katka Fliegerová Adriana Mandlíková

VANDALISMUS

Valeria Ilchyshyna

Vanesa Klabanová

Anna Dušková

Kreslení hákového kříže není ani
podle zákona v České republice
jen jako “klukovina”. 
Může být trestným činem, kdy
hrozí vysoké pokuty, dokonce i
odnětí svobody.



Hasiči jsou za mě ten
nejlepší sport. Ale nejen
sport, i nezapomenutelný
pocit. Díky hasičům jsem se
naučil nejen hasit, ale i
zachránit život. Od té doby,
co jsem člen SDH, mám
pocit, že jednou zvládnu
vše. Každý se může připojit.
V okolí jsou hned dvě
hasičárny, kde můžete začít
– jedna v Písnici a druhá
 v Libuši. 

Vojta, 7. C 

V naší škole máme několik 
mladých hasičů ze sborů 
z Libuše i Písnice. Na schůzkách
někdy trénují na závody, někdy
se věnují zdravovědě nebo
nácviku na opravdové hasičské
zásahy.  
Hasičský sport je vlastně
smíšenina atletiky s hasičskými
dovednostmi. Není to
jednotvárný sport, neboť se zde
soutěží v mnoha různých
disciplínách. Je poměrně fyzicky
náročný. Je třeba skákat přes
překážky, umět smotat hadici,
přeběhnout kladinu zhruba
metr vysokou, a hlavně rychle
běhat. 

Na hasičích mne baví to, že
mám možnost trénovat na
závody, hlavně zvyšovat
rychlost, že se naučím první
pomoc, jak zachraňovat
z ledu a vody. A hlavně mne
baví to, že se naučím, jak
správně hasit a co dělat,
když někde hoří. 

Tomáš, 7. C 

 

A co baví na hasičích 
mladší spolužáky? 

Mě na hasičích nejvíc baví
jezdit na závody, tréninky,
povídání s kamarády. Nejlepší
je to, že se něco naučíme a
budeme to moct použít
v životě. Například jak
reagovat, když ti vykradou
auto, když hoří les nebo když
někdo leží na ulici. Učíme se,
jak resuscitovat srdce.
Doporučila bych hasiče všem,
kteří se chtějí naučit zachránit
život. 

Aneta, 5. B 

Od hydrantu k medailím

Nejde ovšem jen o fyzickou zdatnost, ale i o vědomosti. 
Z naší školy na hasičský sport kromě mě chodí i další
děti – mladší, starší i ty, které už základní školu dokončily.
Třeba moje sestra Ema. Takovým přeborníkem, který
často vyhrával, byl loňský deváťák Alex Kvítek. Ema říká:
„Hasičským sportem vlastně žiju, bez něj bych nebyla
nic. Hodně lidí u něj nevydrží kvůli vysoké psychické i
fyzické náročnosti, ale jakmile si to člověk zamiluje, nelze
bez toho žít. Je to jako závislost, ale taková ta zdravá.“ 

K hasičům máme blízko,
protože dobrovolným
hasičem je také náš táta,
Martin Frank, který byl i
velitelem písnických
hasičů. Ten říká:
„Hasičskému sportu se
dříve říkalo požární sport
a je skvělou fyzickou
přípravou pro budoucí
členy jednotek SDH." 
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Hlášky našich učitelů… 
Taky váš učitel častěji opakuje
jednu a tu samou věc?
Schválně, jestli je poznáte.
Jeden z nich už tu neučí, ale na
jeho výroky pořád vzpomínáme.
Správné řešení najdete na
poslední straně Radaru. 

1.Tak děti moje, vezměte si
sešity na pětiminutovky. 

2.Masivní, no jo no. 
3.No já to nebudu opakovat, měl

jsi poslouchat.
4.Tak co vám vyšlo? 
5.Čárka. 

    6. * bušení na termosku 
7.Dej si odchod. 
8.TICHO! (nemáme ho, ale často

slyšíme přes zdi) 
9.Říkám vám cíleně, že to bude v

testu, aby to někteří z vás
pochopili. 

10.Nýýý. Kde máte paní
asistentku, a paní asistentka tu
dneska není? 

11.Nááástuuuup, panové. 
-red-

Bětka
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Ve školce si povídají třichlapečci o tom, jak přišli na
svět.

"Mě přinesl čáp," svěřuje se
první.

"Mě zase vrána," objasňujetajemství svého zrození
druhý.

"Hmm my jsme chudí,"pokrčí rameny třetí. "Náštáta si všechno musí udělat
sám."

Pepíček dostane

poznámku,

protože spal

 v hodině.

Táta: „Proč spíš

při hodině?“

Pepíček: „To ve

mně dříme

talent!“
Adri a Lucka
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	Co děláte ve volném čase?
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	Sparta, nebo Slávie? Ani jedno. Blesk😊  Nejoblíbenější jídlo: Tátův špenát s bramborovým knedlíkem  Dáváte raději váhu 2, nebo 4? Obě dvě  Mícháte krupicovou kaši? Ne  Fotbal, nebo florbal? Asi spíš ten florbal  iPhone, nebo Android? iPhone  Oblíbená kniha (kromě učebnice matematiky): Cizinka – Outlander  Oblíbený seriál: Cizinka (mám ráda Skotsko)  Oblíbená barva: růžová  Oblíbené číslo: Eulerovo číslo
	Příště: Poznáte, kdo je chlapeček na fotce?  Tipněte si do bedny u recepce, kdo z učitelů bude  v příštím velkém rozhovoru. Vylosujeme správné tipy a odměníme sladkostí.


	農曆新年
	ČÍNSKÝ NOVÝ ROK
	Čínský nový rok, nazývaný také lunární nový rok, je jedním z nejvýznamnějších svátků v Číně a dalších asijských zemích. Řídí se lunárním kalendářem, a proto každý rok připadá na jiné datum, většinou mezi leden a únor. Oslavy trvají patnáct dní a jsou zaměřené hlavně na rodinu, tradice a nový začátek.
	Každý rok je spojen s jedním z dvanácti zvířat čínského zvěrokruhu. Rok Koně je symbolem energie, odvahy a touhy po svobodě. Lidé narození v tomto znamení bývají aktivní, cílevědomí a plní života, i když někdy mohou být netrpěliví.  K tradičním zvykům patří úklid domácnosti, který má zahnat smůlu z minulého roku, a výzdoba v červené barvě, která představuje symbol štěstí. Rodiny se scházejí u slavnostní večeře, děti dostávají červené obálky s penězi a oslavy doprovází ohňostroje a dračí či lví tance.

	Příklady znamení a roků narození:


	KOMIKS “PLYŠÁKŮ”
	Max

	Den s panem ředitelem
	Už jsme zažili den s mnoha lidmi a teď se nacházíme v ředitelně. Ne proto, že bychom něco provedli, ale protože jsme si jistí, že i vás bude zajímat, co pan ředitel dělá celý den.   Jeho kancelář, stejně jako všechna sousední okna, je zamřížovaná (logicky), protože tam je elektronika, spisovna, dokumenty a citlivé údaje zaměstnanců školy.
	Pondělí je prý krizové. Pan ředitel spíše sedí v ředitelně a pracuje na počítači. Musí kontrolovat různé věci, vyřizuje tam emaily, přestupy, a také kouká do datovky, jestli mu nepřišla nějaká důležitá zpráva. Občas si dá kontrolní procházku po škole a pak zase pokračuje. Často má i krátkou poradu.  Určitě víte, že náš pan ředitel také učí hudební výchovu. I tam jsme se byli podívat.
	Byli jsme na hodinách 6. a 7. třídy, jestli víte, kam tím míříme. A musíme říct, že byli úplně mimo, protože nevěděli, o co se jedná. Kdo by taky měl vědět, co to jsou posuvky, které se zrovna učila 6. třída. Sedmáci už na tom byli lépe. Ti si vysvětlovali rozdíly mezi „ukradenou“ a „normální“ hudbou, dělali si také své vlastní doprovody, které pak museli zahrát na hudební nástroje.
	Pak jsme samozřejmě dali pokec a položili panu řediteli několik otázek:  Co byste chtěl v této škole zlepšit?  „Chtěl bych změnit výuku, například rozšířit angličtinu, posílit lepší vztahy a plánujeme novou učebnu pro přírodovědné předměty.“  Vodí vám sem učitelé zlobivé děti?  „Tak časté to není, ale občas tady mám (respektive loni jsem míval) někoho na velkou přestávku.“  Co vás tady dělá štastným?  „Když ke mně přijdou na návštěvu nějací prvňáci a pozdraví mě ‘ahoj řediteli’. Nebo když mi někdo přinese nějakou dobrotu ze školní kuchyňky.“ 😊
	Text a foto: Filip, Matěj K.

	Pohled na zamřížovaná okna z nádvoří školy dobře známe. Ale jak to vypadá  za nimi, z druhé strany?

	Tajemná chodba
	Jak se slaví Nový rok  v jiných zemích
	Babička s dědou moc rádi cestovali a často vzpomínají třeba na svoji návštěvu Číny. Maminka má zase vystudovaný cestovní ruch, asijské země ji zajímají a vypráví mi o nich. Protože se v Asii teď slaví Nový rok, podíváme se na to, jak oslavy probíhají v některých zemích.
	Kdo se nejlépe umístil z českých reprezentantů  na ZOH? Tipněte si správnou medaili a křestní jméno:
	...Maděrová ...Adamczyková ...Jílek ...Voborníková


	KVÍZ
	ÍZ
	KV
	fotosoutěž black&white
	Černobílá fotografie je královskou disciplínou. Bez možnosti opřít se o líbivé barvy museli naši mladí fotografové vsadit na kontrast, texturu a kompozici. Výsledkem jsou práce, které mají atmosféru, hloubku a často i kapku tajemna. Pár z nich vám rádi představíme.
	Adriana Mandlíková
	Katka Fliegerová
	Katka Fliegerová



	VANDALISMUS
	Vanesa Klabanová
	Hákový kříž Nacistické Německo vzniklo v roce 1933, když se k moci dostal Adolf Hitler. Jeho vláda byla postavená na nenávisti a myslela si, že někteří lidé mají menší hodnotu než jiní. Nacisté lidem brali svobodu, zakazovali jiné názory a šířili jen svoje myšlenky. Kvůli jejich jednání začala druhá světová válka a zemřelo obrovské množství nevinných lidí. Tato nenávist se nesmí šířit, protože vede k násilí a utrpení.   Případy v naší škole  Už se několikrát stalo, že někdo hajloval nebo kreslil někam hákové kříže, buď na tabuli, nebo trochu aktuálněji na skříňku a dovnitř skříňky. Nejspíš o významu hákového kříře autoři nic neví. Ve škole je hajlování bráno jako porušení školního řádu a můžeš  za to dostat:
	důtku nebo napomenutí
	dvojku až trojku z chování
	Matěj K.
	Kreslení hákového kříže není ani podle zákona v České republice jen jako “klukovina”.  Může být trestným činem, kdy hrozí vysoké pokuty, dokonce i odnětí svobody.

	Od hydrantu k medailím
	A co baví na hasičích  mladší spolužáky?
	Hlášky našich učitelů…

	kreativně s Natkou
	Jde králíček do cukrárny a ptá se: “Máte mrkvovou zmrzlinu?” “Nemáme, zkus přijít zítra”.  Králík přijde 2. den a zase se ptá: “Máte mrkvovou zmrzlinu?” “Ano, máme.!” A králík na to: “Ta je ale hnusná, co?”
	Anička se vrací domů ze školy: "Mami, já už se tam nevrátím." "Proč ne?" "Ta učitelka nic nezná. Pořád se nás na něco ptá."
	Tati, přeložili mě do zvláštní školy. Výborně synku, když na to máš, tak studuj.
	Pepíček dostane poznámku, protože spal  v hodině. Táta: „Proč spíš při hodině?“ Pepíček: „To ve mně dříme talent!“
	Adri a Lucka
	Ve školce si povídají tři chlapečci o tom, jak přišli na svět. "Mě přinesl čáp," svěřuje se první. "Mě zase vrána," objasňuje tajemství svého zrození druhý. "Hmm my jsme chudí," pokrčí rameny třetí. "Náš táta si všechno musí udělat sám."
	Hlášky našich učitelů…
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